

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION.

Madrid 8 rs. Prov. 10 Estranj. y Ultr. 24
LAS SUSCRICIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN
En la Administr. calle del Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.

Entregando su importe en Madrid 6 envián-
dolo en metálico, libranza o sellos del correo
a la Administracion calle del Rubio, núm. 23,
que no servirá a la que no esté pagada.

AÑO XV.—NUM. 1,455 DE LA NOCHE.

MADRID, DOMINGO 8 DE JUNIO DE 1862.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

PRIMERA EDICION.

Anoche recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO:

Paris. 6.

El presidente Juárez ha rechazado la protesta de los comisioneros franceses relativa a que aquel no venda, ceda ni hipoteque a un gobierno extranjero todo o parte del territorio mejicano, y el 28 de abril ha firmado Juárez un tratado con el ministro de los Estados Unidos, estipulando un empréstito de 25 millones de duros, afectando a su reembolso las mejores provincias de Méjico.

El embajador de Francia en Washington ha sido encargado de manifestar al presidente Lincoln que dicho tratado es contrario a todos los principios y será considerado nulo por Francia.

Ha salido de Inglaterra para Cádiz el nuevo vapor Congreso adquirido por la casa de Lopez para hacer el servicio trasatlántico. Dicen que es un magnífico buque.

En las playas de Burriano (Castellon) se ha recogido un piano vertical, perfectamente encajonado que flotaba en aquellas aguas y que sacaron a tierra, depositándolo en la aduana unos pescadores.

En el extranjero se ha promovido la idea de establecer colegios internacionales, en que los niños aprendan por lo menos cuatro idiomas: el francés, el inglés, el alemán y el italiano. Para lo cual, se instalarían en dichas naciones escuelas organizadas bajo un método común. Entra el muchacho primeramente en la de su país; Francia por ejemplo; permanece dos años, y a los ordinarios estudios agrega los de algunas nociones del inglés; pasa después a continuar su carrera en Londres, y allí oralmente se perfecciona en la lengua inglesa y principia los elementos teóricos de la alemana; y prosigue la peregrinación hasta concluir en Italia. *Le Monde* combate este sistema; prefiere el invento de una lengua universal, ó que con este fin se adopte la latina.

El Constitucional reproduce un interesante artículo sobre la educación de S. A. R. el príncipe de Asturias, que ha publicado el presbítero D. Tomás Majuelo, quien se propone seguir tratando este importante asunto, al que está en gran parte ligado el porvenir de España. El Sr. Majuelo, colocando la cuestión a gran altura, elogia las luminosas ideas que han animado a S. S. MM. al decidir en ella y añade:

«S. S. MM. han querido que se empezase a dar temprano, pero bien entendido principio a la sólida educación futura de S. A. Es decir, que se proceda en estos primeros pasos con la prudencia y el acierto debidos, consultando las mejores doctrinas en la materia; pero subordinando estas, no solo a lo que corresponde al período actual del niño educado, sino a sus propias y peculiares condiciones de organización material y espiritual.»

Ayer ha publicado el *Boletín oficial* una importante circular de la junta de Sanidad, encaminada a promover el encauzamiento de los 12 ríos y 391 arroyos y riachuelos que riegan el territorio de esta provincia. Esta determinación tiene el triple objeto de evitar las inundaciones, embellicar las márgenes con plantaciones de arbustos, como alamos, cañas, sauces, mimbreras, tarayales, etc., y hacer que estas regularicen los álveos y lechos de las aguas, a fin de que atraerán los restos orgánicos que suelen arrastrar, impidan que los rayos solares influyan en su descomposición y en el consiguiente desprendimiento de gases deletéreos que vician la atmósfera.

La autoridad civil superior de la provincia, al dar estas instrucciones, y escitar el celo de los ayuntamientos, advierte que en el caso desgraciado de una inundación, no podría menos de tomarse en cuenta para indemnizar los siniestros en el sentido más favorable, los esfuerzos que las corporaciones municipales y vecindarios, de acuerdo con esta circular, hubieran puesto de su parte para evitarla.

El temporal de aguas que se experimentó en la isla de Mallorca ha ocasionado algunos contratiempos para los campos, por el desbordamiento de las ramblas, y torrentes.

El proyecto de establecer una granja-modelo en Poblet, sigue adelantando gracias al interés que está demostrando en su realización el gobernador civil de Tarragona, el cual ha visitado ya el terreno y reunido a la diputación provincial para acordar el planteamiento de tan útil mejora para el desarrollo de la agricultura.

La municipalidad de Roma ha adoptado la resolución de crear nobles rebanos a todos los obispos que se encontrarán en Roma para asistir a la fiesta de la canonización, y colocar una inscripción grabada en mármol en los salones del Capitolio, a fin de perpetuar la memoria de este acontecimiento.

Las sumas recaudadas por varios obispos católicos del mundo, y que ha sido ofrecida por los mismos al Papa a su arribo a Roma, dicen que no pasa de diez millones de reales.

El distinguido violoncelista, Sr. Casella, ha llegado a Zaragoza, donde piensa dar algunos conciertos.

En el teatro del Liceo de Barcelona se

ha presentado la prima donna señora Lagrú en la ópera *Favorita*, mereciendo la mas lisonjera acogida.

—El *Orfeón* barcelonés va a poner fin por este invierno (tardécito es) a las funciones de temporada con un gran concierto, en el que tomarán parte mas de 200 artistas.

—La zarzuela *Los Magyares* ha sido ejecutada por la compañía que trabaja en Córdoba. La ejecución no fué muy feliz, según los diarios de aquella ciudad.

—Para la feria de Córdoba se preparan diversiones en abundancia. Dos corridas de toros en que lucirá sus habilidades el celebrado banderillero Carmona, conocido por el *Gordito*; funciones en los dos teatros. Principal y de Moratin; una gran funcion de fuegos artificiales; varias por la acreditada compañía del Sr. Ciniselli; dos bailes en el Circolo de la Amistad; otros dos en el teatro de Moratin; y cuatro en la calle de las Campanas.

El Padre Santo ha resuelto dar una comida a todos los cardenales y obispos que asistirán a la fiesta de la canonización. Se hacen preparativos para 360 cubiertos; la comida tendrá lugar en el primer salon de la biblioteca vaticana, que es uno de los mas magníficos de Europa, y será presidida por el Papa. Todos los cardenales y obispos han recibido del Padre Santo una gran medalla de plata que representa el interior de la basílica de San Pablo y cuyo valor es de 80 francos.

El miércoles a las dos de la tarde sufrió la última pena en garrote en la villa de Posadas (Córdoba) el joven Pedro Merinas, por un doble asesinato. Según dice nuestro corresponsal, a pesar de no tener el reo veinte años conservó hasta el último momento una serenidad admirable. Mientras estuvo en capilla llamó a todos sus amigos y hasta a su novia para despedirse de ellos. En medio de su serenidad y entereza cumplió todos los deberes del buen cristiano, disponiendo en su última voluntad que las limosnas recogidas se repartiesen en sufragios para su alma y las de sus víctimas. No permitió ir en caballería, subiendo tranquilamente al tablado, donde él mismo se sentó y dirigió una sentida despedida al escribano de la causa.

Un periódico peruano se desata en denuestos contra España, llama a los españoles raza maldita, y dice que para nada necesitan los americanos a los españoles mas que para despreciarlos. El mismo periódico, en el mismo número en que esto dice, echa en cara a uno de sus colegas, que nosabe el español; publica en su folletín una novela escrita en España por el español Fernan Caballero; cuenta en su gaceta una porción de gracias de andaluces; en su seccion literaria publica varias composiciones de Lope de Vega y otros poetas españoles; da cuenta de las funciones que se daban aquel día en los teatros de la capital y que se componían de comedias de los poetas españoles Breton de los Herreros y Eguilaz; y anuncia en su seccion de ventas la de multitud de libros escritos en España por literatos españoles.

El jueves se hicieron en las inmediaciones del arroyo Arbouñal ensayos de la táctica del señor marqués del Duero, por el batallón cazadores de las Navas, ante la presencia de los señores general Turon y Yauch. Dice *La España Militar* que el general Turon, que pasa con motivo por un excelente táctico habia retenido en dos dias con admirable memoria todas las evoluciones de guerrilla y de batallon, y el mismo indicaba las que queria ver practicadas. Añade que si sus informes no son inexactos, al entendido táctico le han agradado y encuentra aplicables con ventaja las maniobras de batallon y las de guerrilla.

El *Pueblo* reconoce y oñites que las oposiciones no combaten al gobierno en principio. Dice que la progresista tiene tras de sí la historia de tantos fusiles entregados sin haber servido para otra cosa que aturdir a los pusilánimes con revistas; que la moderada tiene deseos de sentarse a la mesa, con los mismos hombres de siempre, lo cual no es un argumento de mucha fuerza; y que la disidente es menos que ninguna de estas otras.

Por real orden de fecha 6 del corriente han sido confirmados los médicos forenses que anteriormente estaban nombrados tambien de real orden, asignándoles a los juzgados de primera instancia de Madrid, del modo siguiente: D. José Fernandez Carretero, para el de la Universidad.—D. Juan Quejazu, para el del Barquillo.—D. Andrés del Busto y Lopez, para el de la Audifencia.—D. Joaquin Sicilia y Gallego, para el de Lavapiés.—D. Mariano Esteban y Arredondo, para el de Maravillas.—D. Pablo Leon y Luque, para el del Prado.—D. Pedro Carnicero y Carnier, para el de Vistillas.—Don Nemesio Bustamante, para el del Norte.—D. Esteban Sanchez Ocaña, para el del Mediodia.—D. Rafael Cervera, para el de Palacio.—Con tan justa medida y en conformidad con lo dispuesto en el artículo transitorio del real decreto del 13 de mayo último han sido recompensados como era de esperar de la rectitud del ministro de Gracia y Justicia los improprios trabajos que por espacio de siete años viene prestando el cuerpo de médicos forenses de Madrid a la administracion de justicia. Igualmente se han declarado con derecho a ocupar las dos primeras vacantes que ocurran a D. José de Goicoechea y D. Joaquin Llopis Baños, que vienen sirviendo las tenencias de alcaldía.

Con referencia a cartas de Roma del 21 anuncia la *Patrie* que los obispos reunidos

en aquella capital firmarán una manifestación a manera de mensaje, proclamando su completa adhesión al principio de la soberanía temporal del Papa; añadiendo las cartas a que se refiere aquel periódico que la redacción se confiara a un cardenal inglés y a un obispo francés. En cuanto al cardenal es escusado citar el nombre del Sr. Wiseman y por lo que hace al obispo se cree fundadamente que será monseñor Dupanloup, obispo de Orleans.

A *Epoca* de Lisboa no ha dicho, como por una errata de imprenta se nos ha hecho decir, que en los pasquines fijados las calles de aquella ciudad se diesen muestras a la religión: lo que ha dicho es que se daban muestras al ministerio.

En el hospicio de esta corte acaba de construirse, y se halla espuesta al público, una custodia, que una señora regala para una parroquia de un pueblo de Asturias, cuya obra toda, es de plata estrada construida por los acojidos de dicho establecimiento bajo la direccion del eminente artista don Peregrin Estrada.

Los empeñadores de Francia y el príncipe imperial saldrán en la semana próxima para Fontainebleau, donde permanecerán el mes de julio. Desde allí visitarán el Mediodía de la Francia, yendo Napoleón en julio a tomar las aguas de Vichy, desde donde vendrá a reunirse con la emperatriz en Biarritz a mediados de agosto. Así lo dicen las correspondencias de Paris.

La zarzuela *Original y Retrato* estrenada anoche obtuvo buen éxito. El público la aplaudió varias veces con justicia. La letra es del Sr. Pastorido y su música del señor Cepeda. La ejecución fué esmerada y se distinguió en ella como actor y como cantante el Sr. Obregon.

Anoche a última hora recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Berlin 7.

La cámara de diputados ha adoptado la contestación mas radical al discurso de la corona por 209 votos contra 101. Belgrado (sin fecha).

La Servia ha protestado contra la introducción de guarniciones turcas.

Londres 7.

Noticias de Washington dicen que el presidente Lincoln aplazará la presentación al Congreso del tratado con Méjico hasta ver el resultado de la guerra de la república con Francia.

SEGUNDA EDICION.

La Gaceta de hoy no contiene ningun real decreto.

Por reales órdenes de 5 del corriente, y a propuesta del tribunal de censura, han sido nombrados inspectores de estadística: de la provincia de Guadalajara el comandante de caballería en situación de reemplazo D. Rafael Verdugo y Pestana, y de la provincia de Valladolid el segundo comandante de infantería en la propia situación, D. Antonio Galero y Escobar.

Ayer a las diez de la noche S. M. la Reina, acompañada del Excmo. señor primer secretario de Estado y de los altos funcionarios de la real casa, se dignó recibir en audiencia particular al Sr. Alexis Beaubrien Ardouin, quien, previamente anunciado por el señor introductor de embajadores, tuvo la honra de entregar a S. M. una carta en que el presidente de Haití le acredita en calidad de enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de aquella república. El señor Ardouin pronunció con este motivo un breve discurso expresando los deseos que el presidente de dicha república abraiga de mantener las buenas relaciones que existen entre ambos países, y la esperanza de que se afirmen estos vínculos de amistad por medio de las útiles y ventajosas relaciones que pueden establecerse entre estos dos Estados, y particularmente entre el pueblo haitiano y los súbditos de S. M. habitantes de la misma isla. S. M. la Reina se dignó contestar aceptando la expresion de tales sentimientos, manifestando las benévolas disposiciones del gobierno, para tratar los asuntos encomendados al celo del representante de la república, y expresando lo grato que será a S. M. cuanto conduzca a establecer sobre firmes bases las relaciones comerciales de Haití con las provincias españolas de Ultramar y con toda la monarquía.

Acto continuo el Sr. Beaubrien Ardouin presentó a S. M. al secretario Sr. J. Paul, pasando luego con el mismo a ofrecer a su majestad el rey el homenaje de su respeto.

S. M. la Reina ha tenido a bien resolver que las personas invitadas por los diferentes ministerios a asistir a la ceremonia de la presentación del infante ó infanta que, Dios mediante, S. M. dé a luz, concurren a este solemne acto sin luto, suspendiéndose desde aquel momento hasta pasados los tres dias en que según costumbre la corte vestirá de gala, el que se lleva por S. A. R. el príncipe de Cápua.

S. M. la Reina ha tenido a bien conceder el *Regium exequatur* a Mr. Arthur de Zellner y Mr. W. H. Latimer, nombrados respectivamente cónsules de Francia y B. omen en San Juan de Puerto-Rico; a Mr. Robert Jardine, de Bélgica en Manila; a D. Gustavo Adolfo Lübbes, de Hannover en Santander; a Mr. Richard C. Hannal, de los Estados Unidos de América en el mismo punto; a Mr. E. S. Eggleston, Mr. William H. Dah-

ney, Mr. H. B. Robinson, de dicha república en Cádiz, Santa Cruz de Tenerife y Mahón; a D. Isidro Ortiz Urruela, de Costa-Rica en Cádiz; y a D. Augusto Bignot, vice-cónsul de la Confederación suiza en esta corte. Asimismo S. M. se ha servido conceder la autorización de costumbre a D. Miguel Gutierrez, vice-cónsul de Dinamarca en Santander, y a D. Julio Kessler, del mismo reino en Gijón.

Han llegado a Barcelona los generos que la industria catalana envió a la esposicion de Oporto. Algunos de ellos están muy averiados.

El gobernador civil de Córdoba ha publicado un bando, encaminado a prevenir los incendios, para lo que dicta varias medidas y marca los castigos a que están sujetos los contraventores.

El comercio y primeros contribuyentes de Sevilla se han puesto de acuerdo para crear una gran sociedad de seguros marítimos.

En el ferro-carril de Montblanch a Reus ocurrió un contratiempo a un tren que iba para esta última población, hace pocos dias. Se dijo en un principio que habian resultado muchas desgracias personales; pero despues resultó que únicamente salió mal herido un pasajero, el cual murió el siguiente dia.

El 2 descargó una fuerte tempestad en Barcelona, arrojando una centella, que cayó en una fábrica de hilados de lana en la calle mas Alta de San Pedro. Penetró por la chimenea, y recorrió las cuerdas, dejando deslumbrados a tres hombres y una mujer, algunos de los cuales fueron ligeramente heridos en el brazo por la descarga eléctrica. Al penetrar en las cuerdas incendió varias cuerdas, que fueron inmediatamente apagadas; fué verdaderamente un milagro que no causara la exhalacion grandes desgracias, estando como estaban las cuerdas llenas de trabajadores.

Los periódicos de Barcelona se quejan de la detención que sufre el correo de Francia en Gerona, por no haberse dispuesto aun que un tren especial lo conduzca desde esta capital a aquella a la hora oportuna.

El puente colocado sobre el Francolí, en el ferro-carril de Reus a Montblanch, es de 160 metros de longitud, dividido en tres tramos de hierro, cuya altura sobre el nivel del rio es de 33 metros de altura. El basamento de los pilares es de sillares y mampostería, y todo lo demás de hierro, llamando la atención la ligereza que presenta toda la obra.

La *Discusion* como *El Pueblo*, se burla de las oposiciones que no tienen opinion formada ni criterio determinado sobre la cuestión de Méjico. La *Discusion* mortifica con festiva crueldad al Sr. Olózaga porque al anunciar que el martes hará una interpelación sobre los asuntos de Méjico añadió que su interpelación no será tan estensa como el asunto requiere porque el estado de su salud no se lo permitía. Organos al periódico democrático: «El Sr. Olózaga ha hablado, y todo son cavilaciones. ¿Qué dirá el orador progresista? Poco, porque estará infaliblemente enfermo. ¿Por qué no encarga a alguno de sus compañeros que esté sano la tarea de sostener la interpelación? Porque en las cuestiones capitales es de importancia la gerarquía del que las trata. ¿Y es mas de atender la gerarquía del orador que la importancia del asunto? ¡Psh!»

Ya ha llegado a su término la publicación de las obras de Flaxman grabadas al contorno por D. Joaquin Pi y Margall, fiel reproducción de las que publicó en Paris M. Révell, que han hecho conocer y apreciar esta obra en todas las naciones, y sobre la que tiene la ventaja esta de mayor economía en el precio.

Dice un periódico que el Sr. D. José Ferrer de Coto, de quien se dijo que se hallaba en Méjico, no ha salido de Puerto-Rico, donde ha estado gravemente enfermo.

D. José Yurrita, dueño de la fábrica de cerillas de Tolosa, titulada *La Caridad*, y tan célebre por sus buenos fósforos como por sus malos versos, ha presentado en la esposicion de Londres un curioso cuadro formado de cerillas fosfóricas, que representa con sus respectivos colores el escudo de armas de España, y en cuya formación se han empleado mas de 50,000 cerillas.

Las lujosas habitaciones de la casa municipal de Alicante estaban ayer preparadas para recibir y hospedar al señor ministro de Marina y su apreciable familia.

Los hotes de la escuadra han estado ensayándose estos dias en el puerto de Alicante en varias maniobras, propias para el simulacro que hoy y mañana han de verificar.

Entre las varias personas que se esperaban ayer en Alicante se contaban los gobernadores civiles de Valencia y Albacete.

La *Ferrolana* donde se ha de dar el baile que ha de seguir al simulacro naval de Alicante, estaba ayer cubierta en su puente y bandas de mirto y arrayan, debiendo semejar un jardín, y para que la ilusión sea mas completa, dicen que habrá en el centro del buque una hermosa fuente surtidor.

Dice *La España*, que si las intenciones y propósitos del gobierno imperial no son tales como nos hacen creer que sean sus actos anteriores, solo le queda un medio para demostrar la rectitud de sus miras: este medio

es pedir lealmente el concurso de las naciones con quienes se reunió en virtud de un pacto solemne, antes de que la república mejicana se dé el gobierno que tenga por conveniente, no despues que se le haya dado bajo la única y exclusiva protección de las tropas francesas, cuya gran superioridad sobre los escasos recursos militares con que cuenta aquel desgraciado país, les proporcionarán por de pronto fáciles y no muy gloriosos triunfos en el campo y en los comicios.

Un periódico de oposición intransigente, publica una carta de la Habana fechada el 13, y en ella se dice que la opinion pública, que en un principio se manifestó muy contraria en lo general a la conducta seguida por el señor conde de Reus en la república de Méjico, habia empezado a modificarse mucho en aquella plaza desde la llegada de nuestras tropas expedicionarias. Añade, el mismo corresponsal que «gana de dia en dia mucho terreno en los animos la creencia de que el único medio que hubo para dejar bien puesto el honor nacional, fué el reembarque del general Prim con las tropas de su mando, y la retirada de un teatro en que obrando los franceses con una doblez que no falta quien la califique por aqui de verdadera perfidia, y rompiendo pactos, ó las bases de un compromiso (el de la Soledad, firmado por ellos) que les permitió internarse en la república sin disparar un solo tiro, habian de ser los españoles meros espectadores de un drama, en el cual estaban llamados a ser principales protagonistas.»

El virey de Egipto ha debido traerse todas las riquezas de su país convertidas en oro, plata y pedrería, según se desprende de la noticia que damos a continuación, que parece tomada de las *Mil y una noches*. «El virey de Egipto a dado un banquete a la turca a los emperadores franceses. La mesa era de plata preciosamente esmaltada y en los postres es sustituida por otra de oro macizo. No se sirve cada vez mas que un plato que se coloca al alcance de los convidados. Este plato, los destinados para comer y los cubiertos, son de oro macizo durante la comida y de oro adornado con pedrería para los postres, lo mismo que los vasos despues de la comida fué servido el café a la turca, a los emperadores así como a todas las personas de su casa en tacitas y platos de gran precio, presentándose en seguida magníficas pipas adornadas con piedras preciosas. Las servilletas eran tambien de una riqueza inaudita, en cada pico tenían un bordado de diamantes y de perlas finas de 16 centímetros de altura.»

Aunque la via de los Estados Unidos no sea la mas veraz, se han recibido noticias relativas a Méjico que, si no son ciertas, no son tampoco improbables, al menos en cuanto a las intenciones del gabinete de Washington. Dicese que las tropas mejicanas han cortado la base de operaciones del ejército francés, y que se habian apoderado de Soledad y de Córdoba. Los 50,000 hombres que tan inopinadamente trataba de levantar el gobierno de Washington parece que era a consecuencia del paso de las Cumbres verificado por los franceses; es decir, que el presidente Lincoln trataba de intervenir en la cuestión mejicana. Se aseguraba en Nueva-York que el gobierno federal habia hecho proponer a Juárez un préstamo de diez millones de duros, cuya suma bastaría para pagar inmediatamente todas las indemnizaciones reclamadas por las potencias europeas. Un despacho de Veracruz habia anunciado con ese motivo que los plenipotenciarios franceses habian protestado contra todo tratado que se hiciese con Juárez para proporcionarle dinero a cambio de una parte cualquiera del territorio mejicano.

El conocido editor de Paris Mr. Moucelot ha comenzado a hacer una lujosa publicación de varias piezas para piano y para melodías, originales del joven compositor sevillano don Ricardo Wardenburg. Muy en breve, según tenemos entendido se recibirán en Madrid ejemplares para la venta.

Agotada la primera edición del curioso libro que con el título de *El Quijote y la Estafeta de Urganda* acaba de dar a luz el señor Tubino, director del periódico *La Andalucía*, se está imprimiendo la segunda, para satisfacer los numerosos pedidos que se hacen de diferentes puntos. El interés que se ha despertado en el publico de algun tiempo a esta parte, sobre *El Quijote* y su inmortal autor, hace que se acosa con gran interés cuanto se refiere a una producción tan popular. Sabemos que el mismo señor está escribiendo una obra con el título de *Cervantes y su siglo*.

El jueves por la noche fué estraida de las aguas del Pisuerga por un sereno de Valladolid una mujer casi cadáver. Inmediatamente se le prestaron toda clase de socorros y pudo volver a recobrar la sensibilidad. Según sus declaraciones yllas de un cabo de serenos, tres soldados habian lanzado al agua a la infeliz huyendo despues y no pudiendo ser habidos.

Un periódico de Sevilla dice que el tesoro que era de aquella provincia señor Ortiz Casgalla habia sido repleto en dicho empleo.

La empresa de la plaza de toros de Valladolid ha contratado al espada Cuchares para matar en las dos corridas que han de tener lugar en los dias 19 y 22 del corriente.

La junta de Sanidad provincial ha publicado por disposición del señor gobernador civil una curiosa memoria en que se dan a conocer los numerosos é importantes tra-

Bajos que han ocupado a esa corporacion durante el año anterior, algunos de los cuales ha dado ya a conocer LA CORRESPONDENCIA.

En el mercado de granos de esta corte se han vendido hoy 686 fanegas de trigo de 49 a 57 0/10 rs., quedando por vender sobre 324 fanegas; la cebada añeja de 26 a 28 rs. y la algarroba a 40 rs.

A fines del mes de mayo último se notaron algunos casos de *esorbuto* en el presidio de Valladolid, que en los primeros dias tomaron algun incremento. El celoso gobernador de la provincia nombró inmediatamente una junta de profesores, y de acuerdo con la misma, adoptó las disposiciones oportunas para contener los impulsos de la enfermedad. La direccion general del ramo dispuso por su parte lo conveniente y facilitó cuantos auxilios fueron necesarios para secundar los de la autoridad civil. Las últimas noticias recibidas de la capital de Castilla la Vieja, presentan notablemente mejorado el estado sanitario de dicho presidio, gracias al celo y actividad desplegada por el gobernador y los empleados de dicho establecimiento.

Segun dice *El Diario Español*, ha fallecido ayer la infeliz mujer que fué atropellada anoche en la Puerta del Sol por un cochero.

Dice un periódico que merece la mas enérgica reprobacion por parte de las personas sensatas, el que algunos de nuestros fotógrafos tengan expuestos al público y a la venta los retratos de los infelices criminales que en estos últimos dias han espido en el patíbulo sus horrendos delitos. Nosotros, que hemos afeado como se merece que en Francia se haya hecho especulacion con el famoso Dumollard, el asesino de las criadas, no podemos menos de reprobar el que entre nosotros se pretenda hacer otro tanto, con grave daño de la moral pública. Nosotros no sabemos que se vendan los retratos de los ajusticiados: los que si hemos visto en venta son los de Montero y Sevillano, presuntos reos que se encuentra *sub judice*, complicados en las causas de la calle de la Justa y la del asesinato del sereno.

El 28 de abril llegó a Puerto-Rico su nuevo capitán general el Sr. Messina, en el vapor de guerra *Ferrol*, que el dia 2 continuó su rumbo para Santo Domingo, llevando varios jefes, oficiales, empleados y ochenta y tantos colonos.

En Cádiz se hablaba estos dias, no sabemos con qué fundamento, que se trata de reunir en uno solos los bancos de aquella capital, de Jerez y Sevilla, estableciéndolo en esta última poblacion.

En Guimaraes habia el 4 grandes temores de una sublevacion, con cuyo motivo muchas personas habian huido a Oporto. Son infinitos los embustes que corren entre el pueblo. Entre ellos figuran el de que se va a decretar el casamiento civil y el divorcio voluntario, que se va a asesinar al clero, etcétera etcétera. La espulsion de las hermanas de la caridad a imitacion de Juarez, y el anuncio hecho por el ministro Mendes Leal de que se establecerá la libertad de cultos, contribuyen a la propagacion de estos absurdos rumores.

A consecuencia de la espulsion de las hermanas de la caridad, por el gobierno portugués, la emperatriz viuda del Brasil ha hecho renuncia, que le ha sido admitido por el rey, del protectorado de asilos de huérfanas.

Han sido nombrados por el ministerio de la Guerra, segundo comandante del provincial de Lugo, D. Joaquin Mendoza, que se hallaba de reemplazo; para igual empleo en el segundo batallon del regimiento del Principe, D. Vicente Crespo y Caballero, que lo era del primero, del de Sevilla; para la vacante que este deja, D. Pedro Sazatorri, ayudante secretario que era del gobierno militar de Cartajena. D. Ramon Careaga, segundo comandante del primer batallon del regimiento Princesa, para igual empleo en el tercero del Fijo de Ceuta, en permuta con D. Abdón Macias. Igual permuta se ha verificado entre D. Federico de la Rosa, segundo comandante del segundo de Borbon, y D. Benito Rubido, del primero de Cantabria.

Para cuidar y dirigir la continuacion de las obras de la iglesia católica, casa consular y hospederia que se están construyendo en Tetuan por cuenta del gobierno español, ha quedado en dicha plaza el comandante de ingenieros D. Antonio Chelh, el teniente segundo D. Manuel Ortiz, a mas de un sargento segundo y un soldado del mismo cuerpo.

Se ha concedido permiso para regresar a la Peninsula, donde quedará de cuartel, al brigadier D. Rafael Izquierdo, que se encuentra en Puerto-Rico.

La compañía general de desueros en los tres años que lleva de existencia, ha establecido ya catorce sucursales, que son las de Palma de Mallorca, Málaga, Tarragona, Granada, Alicante, Badajoz, Valencia, Pamplona, Valladolid, Zaragoza, Sevilla, Bilbao, Barcelona y Cartajena. El movimiento de fondos en estas cajas, tan útiles al comercio, ha ascendido en 1861 a 1,633,455,196 reales 31 céntimos, cantidad que, aunque crecida, significa todavía poco en comparacion con el gran movimiento a que han de llegar estos establecimientos el dia en que reciban sus operaciones un completo desarrollo. Y sin embargo, ya en 1861 se advierte un aumento comparado con el anterior, de 37,790,865 rs. Tambien las utilidades han tenido su correspondiente aumento, importando las del año proximo pasado, 4,302,855 rs.

En las *Novedades* de hoy se lee el parrafo siguiente: «Se ha dicho en Paris, y así nos lo aseguran en carta, que Mr. de Morny ha enviado a Inglaterra a uno de los amigos del general Prim, Mr. Filiberto Dechevalier, para esperarle y tener con él una entrevista. Sobre esto se hacen algunos comentarios, creyéndose que se trata de promover una reconciliacion con el gobierno francés ó de hacer algunas reflexiones al general, en vista de ciertos despachos de los representantes de Francia en Méjico.»

Cuenta un periódico que en el entierro del general San Miguel se disputaron noblemente el honor de llevar las cintas del féretro algunos generales y varios individuos de la sociedad de Nacionales veteranos; conviniéndose por último en que las llevasen alternando generales y veteranos.

El jueves por la tarde el tren ascendente de mercancías de la linea de Navarra, atropelló a un muchacho, dejándolo muerto sobre la via.

En el colegio de padres filipinos de Valladolid se está educando un joven huérfano, chino. Dicen que tiene una imaginacion muy viva, y que comprende y retiene cuanto se le enseña. Luego que regrese el señor arzobispo de la diócesis de su viaje a Roma, le administrará las aguas del bautismo.

Los cereales siguen encalmados en la mayor parte de nuestros mercados, aunque con cierta tendencia a mayor baja cada dia que pasa y aproxima la recoleccion. En Valladolid se sostiene la fanega de trigo a 41 1/2 rs.; en Sevilla de 52 a 60, y la cebada de 24 a 27 rs.; en Alicante de 51 a 60 el trigo, y la cebada de 70 a 80 rs. el caiz; por último, en Fuentesauco se vendia en la pasada semana a 34 rs. el trigo, sin haber licitadores.

En los terrenos desmontados en la conclusion del muelle nuevo de Santander, se han construido tres grandes edificios que son la base de una parte nueva de poblacion que ha de extenderse por aquella parte de la ciudad.

TERCERA EDICION.

La España se alarma sin motivo cuando teme que el gobierno francés mistifique al español en los asuntos de Méjico, haciéndole sancionar por la via diplomática lo que la Francia consume por medio de las armas.

El gobierno español no seguirá en América en daño de una nacion independiente, cualquiera sea una república, distinta conducta que la que ha observado en Europa, en Italia, en favor de la monarquía napolitana. Celosa de su independencia España, no atacará la de ningun otro pueblo. Lo que hagan los franceses en Méjico ellos lo sostendrán. La España no se halla dispuesta a reconocer los hechos consumados sino cuando obtengan la sancion de la Europa; y respecto de aquellos hechos que lastimen nuestros intereses, que hieran nuestra dignidad, jamás debe esperarse que de buen grado sean reconocidos como legitimos por España.

Así debe tenerlo entendido la Francia, nuestra buena aliada, cuando a pesar del anuncio de periódicos y correspondencias, nada ha dicho al gobierno español que demuestre su deseo de que España concorra diplomáticamente a la definitiva solucion de la cuestion mejicana.

Las últimas noticias de Méjico publicadas por los periódicos franceses, vienen a confirmar la que nos dió nuestro corresponsal de Paris hace cerca de un mes sobre que el gobierno francés habia separado de todo mando en Méjico al vice-almirante Jurien de Gravière. Entonces se nos dijo y no publicamos por creerlo aventurado, que esta separacion iba dirigida a satisfacer en parte al general Prim, cuya amistad no quiere perder el gobierno imperial.

Los hombres científicos han respondido al fin y en mayor número de lo que en un principio se esperaba, a la invitacion del señor ministro de Fomento para que formasen parte en beneficio de la ciencia, de la expedicion naval que ha de visitar el Pacifico. Como empleados en América, recibirán desde el momento de su partida doble sueldo, y la gratificacion de embarque a que tengan derecho segun sus categorías.

El dia 30 del corriente, a las dos de la tarde, se verificará en la direccion general de Rentas estancadas una subasta para contratar las conducciones marítimas de sal en la Peninsula e islas Baleares.

La sociedad española mercantil é industrial empezará a repartir a sus accionistas desde 1.º de julio próximo el dividendo correspondiente a 1861 y los intereses del primer semestre de este año, ó sea la cantidad de 433 rs. por accion.

Ha sido nombrado inspector de estadística de la provincia de Huesca el primer comandante de infantería D. Joaquin Ortiz y Serrano.

El subinspector médico jefe de sanidad militar de las provincias Vascongadas don Angel Saleta, ha sido trasladado al distrito de Castilla la Nueva.

D. Gaspar Torronteui, segundo comandante del primer batallon del regimiento de Sevilla ha sido nombrado para igual empleo en el batallon de cazadores de Llerena, y para ocupar la vacante que deja ha sido nombrado D. Felipe Gomez Carrizosa, que se hallaba de reemplazo.

Se ha concedido licencia para salir de esta corte, en donde se hallan de cuartel, al brigadier señor marqués de Santiago y a teniente general señor conde de Vistahermosa.

En la casa de socorro del tercer distrito de beneficencia, plaza del Progreso, número 22, se habian ya prestado los primeros auxilios facultativos por los de guardia permanente de la misma, desde 1.º del presente mes hasta las cuatro de la tarde del 7, a 32 heridos, la mayor parte de gravedad,

habiendo succumbido solo una señora que en la tarde del 5 fué atropellada por un coche del conde de San Roman, produciéndola la caída una congestion medular, que la paralizó completamente la sensibilidad de las estremidades superiores é inferiores. El niño de que dimos cuenta a nuestros lectores que cayó de un quinto piso de la calle de la Concepcion, continúa, aunque grave aun, en el mejor estado posible, segun el daño que experimentó; y un hombre que en el dia 1.º recibió una herida penetrante de pecho de inminente gravedad, socorrida por el profesor de guardia D. José Faberac, sigue en las mejores condiciones apetecibles para su curacion, que se espera sea de buen éxito, a no sobrevenir algun accidente imprevisto.

Las tormentas siguen descargando por Cataluña, causando algunos daños en los campos.

Hoy se han recibido en las oficinas de LA CORRESPONDENCIA cartas de Turin que pintan como muy triste la situacion del gobierno italiano. Rebajando de estas cartas, como aconseja la mas severa imparcialidad, todo lo que creemos ver en ellas como inspirado por el espíritu de partido, todavia resulta que el reino de Nápoles suspira por su autonomia mas que por la vuelta de su desgraciado monarca; que Napoleón amenaza con retirar su proteccion a la Italia, si esta se lanza en el camino revolucionario; que el partido de accion, por el contrario, amenaza al ministerio para el dia en que abiertamente se pronuncie por el *statu quo*; y que el ministerio Ratazzi no puede hacer mas que temporizar con unos y con otros, y atender a que no se desbarate lo que va hecho de la obra; si en estos momentos tratara de elevar el edificio una pulgada mas, acaso vendria todo al suelo.

Para dar una idea del inmenso movimiento de extranjeros que hay hoy en Paris, podemos citar el hecho de que para una de las representaciones de la *Judía* han sido tomados por una caravana de alemanes 350 asientos.

Los Estados-Unidos han comunicado a sus agentes en Europa para que estos le den publicidad que los oficiales y soldados europeos que lo tengan por conveniente serán admitidos en las filas del ejército federal.

En Paris han subido los fondos italianos, con la noticia de que habia quedado constituida y en disposicion de funcionar la sociedad del *Credito territorial italiano*.

Mr. de Lagueroniere se ha separado de la redaccion del periódico *la Patrie*, a consecuencia de graves disidencias políticas y especialmente por no poder entenderse con el propietario del periódico Mr. Delamare sobre la política que debe seguirse en Roma. Mr. de Lagueroniere ha sostenido siempre que es preciso no romper con el papado.

El 3 del corriente tuvo efecto en solemne junta, a que asistieron las representaciones de los antiguos cabildo de escribanos de número y de provincia, la incorporacion de los mismos como notarios en el colegio de Madrid, con arreglo a lo mandado en la ley del notariado. Para el de los demas colegios del territorio de la audiencia de Madrid, está señalado el 15 del actual, y entre ellos se cuentan los de Toledo, Segovia y Guadalajara. Por consiguiente, el gobierno ha declarado ya con esta medida, que habrá tantos colegios como audiencias territoriales, y que no habrá un solo notario que no sea colegiado. Esta sola medida, dice con este motivo un periódico competente, es bastante por si para que pase con honra a la posteridad la nueva ley del notariado y la memoria de sus autores.

Por la direccion del registro de la propiedad se han dado las gracias de real orden al ilustre colegio de notarios, por los formularios de escrituras con arreglo a la ley hipotecaria.

En Paris el dia 3 se creia próximo el reconocimiento de Italia por Prusia.

Se espera en Paris a un enviado de Juarez. Se cree sea un hermano del general Doblado y que trae la mision de desvanecer las prevenciones del emperador contra la república mejicana.

El general Jurien de Lagravière debe llegar a Francia el dia 10 del actual con su estado mayor. El 20 de mayo llegó a Nueva-York en el *Motuzuma* de camino para Francia.

La *Independencia belga* dice que es prematura la noticia del casamiento del rey de Portugal con la princesa Pia de Saboya.

Hoy a mediodia recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Berlin 7. El rey ha recibido a la diputacion que le ha presentado la contestacion al discurso de la corona. S. M. ha dado las gracias a la cámara y ha hecho protestas de fidelidad a la Constitucion jurada en 1858.

Turin 7. El gobierno propone la cesion de los bienes patrimoniales (1) y la venta de los correspondientes a la caja eclesiástica para cubrir el déficit de 1862.

Paris 8. El «*Constitutionnel*» dice bajo la firma del Sr. Limayrac, que es necesario intervenir en Norte-América, pues la conquista de los Estados del Sur por los del Norte es imposible.

No sin razon nos hemos asociado a muchos de nuestros colegas de esta capital y de provincias, encareciendo la importancia social que, por el objeto altamente humanitario a que se dirige, tiene la sociedad *La*

(1) Suponemos que estos bienes serán los pertenecientes a los soberanos destronados por el Piamonte.

Salvadora, inaugurada poco há en esta corte, y organizada ya en toda la Peninsula. Un suscriptor de dicha compañía, en Cádiz, sufrió últimamente en aquel puerto una caída inesperada, que le produjo una dislocacion. Comunicado el siniestro por telegrama a la direccion general, quedó autorizado del mismo modo, y a la media hora el representante de *La Salvadora* en Cádiz a compensar dicha desgracia, previa su sencilla justificacion, llevando así el consuelo al seno de una familia pobre, que si bien tiene que llorar el siniestro, ha recibido ya a estas horas con que remediarlo inmediatamente, merced a *La Salvadora*, que está llenando, no nos cansaremos en repetirlo, un vacío inmenso que se hacia sentir en España.

Ha llegado a Lisboa el Sr. Peruzzi, que fué individuo del gabinete piamontés presidido por el conde de Cavour.

Ha salido para Londres, a cuyo teatro francés va contratado para dar algunas funciones, el distinguido actor trágico D. José Lacoste. Este artista volverá a Madrid con la compañía francesa que ha de trabajar aqui en la próxima temporada cómica.

El colegio de notarios de Madrid discutió en su última reunion el siguiente tema: «No obstante lo dispuesto en el art. 23 de la instruccion para la redaccion de los instrumentos públicos sujetos a registro, podrá un contratante hacer uso del derecho que le da la ley 9, tit. 1.º, Part. 5.ª, consignando en la escritura la renuncia de la excepcion *non numerata pecunia* por la accion personal que pudiera corresponderle?»

El colegio no creyendo derogada la ley de partida a que la pregunta se refiere en cuanto al uso de las acciones personales, estando espresamente respetadas estas entre los contratantes en diferentes partes de la ley hipotecaria; y no mezclándose el artículo 23 que cita el tema en la accion personal, pues que se limita a dejar a salvo de responsabilidad la finca ó derecho que haya de ser objeto de inscripcion, fué de opinion afirmativa, en la inteligencia de que cuando por la voluntad de los otorgantes haya de consignarse la renuncia, ha de cumplirse a la vez con el art. 23 de la instruccion, declarando haber advertido a los interesados que confesado el pago del precio queda libre la finca ó derecho de toda responsabilidad por razon del mismo, aunque se justificase no ser cierta su entrega en todo ó en parte.

Terminada la sesion, el colegio mediante lo avanzado de la estacion determinó suspender sus conferencias hasta nuevo acuerdo.

Una carta de la Habana del 7 de mayo nos da algunos pormenores sobre los últimos sucesos que han tenido lugar en Méjico. El pronunciamiento de Orizaba en que se ha proclamado la destitucion de Juarez y la elevacion al poder de Almonte, estaba dirigido por un general llamado Antonio Taboada y por tres personas tan desconocidas como él. Las personas que han tomado parte en esta manifestacion han sido 15 ó 20 leperos.

El 4 de mayo entraron en la Habana el *San Quintin* y la *Petronila* con tropas de Veracruz. El último buque volvió a salir para aquel puerto.

El pronunciamiento de Veracruz habia sido análogo al de Puebla. Galvez, comandante de las fuerzas de Chichiquite, se pronunció a favor de Almonte.

El general Gonzalez Ortega, del Estado de Zacatecas, se adelantaba al frente de 6,000 hombres, los mejores soldados de la república. El general Zaragoza habia quemado a Ixtapa al retirarse de las Cumbres, y en todas partes se organizaban guerrillas. El general Uruga, nombrado ministro de Méjico en Washington, habia ofrecido sus servicios militares, que habian sido aceptados. El general Parodi habia sido nombrado jefe del ejército de reserva liberal. El gobierno habia organizado en Méjico un comité de salvacion pública, y el ayuntamiento de Méjico habia protestado solemnemente contra los actos de Almonte.

El principe de Galles salió el 27 de Constantinopla para dirigirse a Atenas despues de cuyo viaje volverá a Inglaterra, pasando por Marsella y Paris. Su estancia en Constantinopla ha sido de quince dias, y tanto el sultan como los ministros no han dejado un solo momento de colmarle de obsequios. A los cuatro dias de su estancia en Constantinopla Aali-baja llevó al principe de Galles de parte del sultan el gran cordon de la orden imperial de la Osmania.

Omer baja ha enviado ya a Constantinopla la respuesta dada por el principe de Montenegro al ultimatum de la Puerta. El jefe montenegrino despues de largas vacilaciones ha concluido por decir que los montenegrinos son siempre provocados por los turcos y que no se baten sino para defenderse. Se hablaba el 28 en Constantinopla de una derrota de las tropas otomanas en la Herzegovina. Omer baja segun sin poder pasar la frontera y los asuntos de la Rumeilia continuaban mal para la Puerta.

Hoy se han recibido en las oficinas de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA noticias del Norte de Portugal, que si bien están lejos todavia de anunciar el fin de los desórdenes ocurridos en la provincia del Miño, hacen presuntir que estos perderán parte de su gravedad por irse revelando que el movimiento tiene un carácter miguelista. Si esto se confirmase, nos dicen de Oporto que el partido liberal volveria a unirse como en 1846 para acabar instantáneamente con los revoltosos.

De Atenas nos escribe nuestro corresponsal con fecha del 30 del pasado que el principe de Galles habia llegado el dia antes procedente de Constantinopla: en el Pireo fué recibido por el presidente del Consejo y no habiendo querido aceptar las habitaciones que le habian dispuesto en palacio se alojó en la legacion inglesa. En cuanto llegó a la capital hizo una visita a los reyes,

que se la devolvieron al siguiente dia. El principe debia salir el 31 de Atenas.

Los insurrectos de Nauplia que se refugiaron en Smirna se dirigieron a Italia con objeto de formar una legion griega; pero no parece han quedado muy contentos de la acogida que han tenido en Italia.

El principe Muley-el-Abbas, segun las últimas noticias de Tànger, se ha trasladado al campamento de Bagená donde se hallan las tropas regulares marroquíes, por si es necesario emplear estas para la entrega a España de los nuevos límites de Melilla.

Son muchos los diputados que tienen tomados los billetes para volver a sus casas apenas termine en las Cámaras la discusion sobre los documentos de Méjico.

Esta tarde recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO:

Alicante 8. Un gentío inmenso ha acudido a presenciar las evoluciones.

A las doce se hallaba en linea la escuadra compuesta de 17 buques.

El general Zabala ha oído misa en la fragata «*Ferrolana*» y despues a bordo del vapor «*Vulcano*», y acompañado del general Pinzon, ha pasado revista. Se han hecho disparos al blanco. Mañana tendrán lugar el simulacro, el banquete oficial y el baile.

El Sr. D. Juan Francisco Gil y Baus, visorador general de establecimientos penales, ha salido hace pocos dias de esta corte, con objeto de examinar el estado de las cárceles, no solo de Ciudad-Real, sino de Albacete y varias otras poblaciones de dichas provincias. La direccion general del ramo ha dado al Sr. Gil y Baus la comision de enterarse con detenimiento de las necesidades de las cárceles que está encargado de visitar, y proponer, de acuerdo con los gobernadores respectivos, los medios de atender inmediatamente a la reforma ó construccion de las que de ello tengan necesidad.

En Cataluña se trata de establecer una sociedad anónima para explotar la reduccion del mineral de hierro en altos hornos.

Los habitantes de Marsella no recuerdan una tempestad mas espantosa que la que descargó el 3 en aquella ciudad. Durante ella cayeron dos rayos, uno en el palacio de la Bolsa, desmontando una parte de la armadura del tejado, a pesar del pararrayos que tiene el edificio. El rayo se dirigió despues a una casa situada al final de la calle de Belzume. El fluido se introdujo por la chimenea, cuya fábrica de ladrillo destruyó completamente dejando solo el hierro. El termómetro el dia 4 señalaba 32 grados.

En Oporto ha empezado a trabajar una compañía de zarzuela española. La primera funcion se compuso de *Morina* y *Una vieja*. Ambas fueron muy bien ejecutadas, si bien la segunda disgustó tanto como gustó la primera.

El liceo de Granada celebró en la pasada semana una sesion de música y declamacion con la brillantez que acostumbra. Los socios de música cantaron la preciosa zarzuela de Gámbide *El estreno de un artista*, con gran aplauso de la escogida reunion que la escuchó.

La ópera del maestro Reparaz titulada *Gonzalo de Córdoba* se ha cantado al fin por la compañía de ópera que actúa en el teatro de Santander, obteniendo el mas disonjoso éxito.

La compañía de Ciniselli, ha pasado a Granada donde trabajará por ahora en un nuevo circo que se ha construido en aquella poblacion.

La compañía anglo-americana de acrobacias se encuentra ahora en Zaragoza bajando con grande aplauso del público.

La guarnicion francesa de Roma, se componia últimamente de dos divisiones, cada una de dos brigadas; en adelante no habrá mas que una division, pero con tres brigadas; de modo, que una de estas, ó segun la *Presse* 5,000 hombres, son los que regresan a Francia.

El número de cartas que durante el año de 1861 circularon en la Gran Bretaña, ascendieron a 893 millones; la proporcion entre los habitantes, fué la de 24 cartas por persona en Inglaterra; 9 en Irlanda y 18 en Escocia.

En Filadelfia han votado al agua un buque acorazado que podrá navegar en alta mar: está armado con un fuerte espolón de acero y una gruesa coraza le cubre todo hasta cuatro pies americanos debajo de la linea de flotacion. Cada plancha de hierro mide 15 pies de larga por 25 a 30 pulgadas de ancha. El buque mide 350 toneladas y la máquina tiene la fuerza de 1,600 caballos. Los tres palos están dispuestos de manera, que en un combate, puede quitar los masteles de gavia y de juanetes, dejando solo los principales. Impenetrable a toda artillería; no trabará accion, a no ser a muy corta distancia del enemigo. Lleva cañones de Ahlgreen y Parrott. Solo cala 15 pies de agua y puede entrar en todos los puertos ingleses.

El *Correo de los Estados-Unidos* dice, hablando de un proyecto de organizacion militar de los negros: Se ha dicho que el general Hunter tenia la idea de regimentar los negros fugitivos y de confiarles la guarnicion de varias plazas del Sur, en las que los soldados del Norte podrán estar mas expuestos a las enfermedades tan peligrosas, durante el estío, para personas que no están aclimatadas. Parece que esta medida se está cumpliendo.

Se anuncia que se han mandado construir muchos miles de uniformes, y que estos cuerpos especiales deben ser puestos bajo las órdenes del general Saxton, que tendrá su cuartel general en Port-Royal.

DIARIO DE MADRID.

Santo de mañana.—San Bernardino de Siena, confesor y santos Primo y Feliciano. Cultos.—Jubileo de Cuarenta Horas en el Oratorio del Espíritu Santo donde se celebrará a su divino titular. Como último día de Jubileo se hará procesion con el Santísimo Sacramento antes de reservar.—En la capilla del Santísimo Cristo de la Salud plaza de Anton Martin, se celebrará la fiesta principal al Santísimo Cristo, estando ofrecido por N. S. P. Pio VI Jubileo plenísimo a todos los fieles que en este día visiten su capilla. A las ocho de la mañana se dará la misa de comunión para los que asistan al Jubileo comulgando en la misma capilla.—A las diez en punto se desahogará a S. D. M., se dará misa rezada y en seguida como todos los lunes se rezará la estación a Jesus Sacramento y el Trisagio a la Beatísima Trinidad.—A las diez y tres cuartos se cantará una solemne misa mayor en que predicará el Sr. D. Pedro Palomeque, misionero apostólico; concluyéndose con la reserva y bendición con el Santísimo Sacramento.—A las cinco en punto de la tarde se manifestará a S. D. M.; a las seis se rezará la estación y el rosario, predicará el señor D. Juan Abdon, se cantará el Te-Deum por el restablecimiento de estos cultos, concluyéndose con el Santo Dios y una solemne reserva. En el oratorio del Olivar se celebrará a Jesus Nuestro Salvador con misa mayor, manifiesto y sermón que predicará D. Félix Lopez Soldado, y en Santo Tomás a su titular, siendo orador el Sr. Delgado.—Continúa celebrándose la novena de la Beatísima Trinidad, predicando en la misa mayor el P. Cipriano Tornos, y en los ejercicios de la tarde D. Mariano Puyol Anglada.—Continúan las novenas de San Antonio de Padua en Monserrat, Capuchinos, San Justo, Santa Maria, Santa Cruz y San Francisco.—Visita de la Corte de Maria.—Nuestra Señora del Rosario en Santo Tomás ó en su iglesia titular. Viajeros distinguidos.—Han llegado a esta corte, hospedándose en la fonda de la Vizcaina, calle Mayor, los Sres. D. Francisco Herbozo y Mecavarrri y D. Fidel Pastor del Solar, jóvenes americanos de distincion y pertenecientes a dos poderosas é influyentes familias de Chile. Orden de la Plaza.—Servicio para mañana.—Parada: San Fernando, Toledo y quinto a Pie.—Jefe de la guardia exterior del Real Palacio: señor teniente coronel segundo comandante de Toledo, D. Juan Pizalla.—Jefe de día: señor segundo comandante D. Manuel Milian de Toledo.—Visita de Hospital: Toledo.—El general gobernador, Serrano del Castillo.

FABRICA DE TUBOS DE PLOMO CONTINUOS DE LOS SRES. LOZANO Y C. MADRID.

Afuera a Fuencarral, calle de las Navas de Tolosa, núm. 12; su despacho calle del Olivo, núm. 30, esquina a la de Jacometrezo. En este establecimiento hay un gran surtido de tubería de varias clases al precio de 26 rs. arroba.

SE VENDE UN TRONCO DE CABALLOS andaluces, negros, de buena estampa y alzada, cinco años, muy maestros y sanos. Se vende tambien otro caballo castaño andaluz, de mucha alzada y estampa, cinco años, que puede servir para tiro y para montar. Podrán verse en la cuadra del cuartellillo de San Francisco, desde la madrugada hasta las seis y media de la tarde

VAPORES -- CORREOS, D. A. LOPEZ Y COMPAÑIA.

SERVICIO DE GRAN VELOCIDAD EN COMBINACION DE LOS FERRO-CARRILES DE MADRID Y PARIS.

Salida de Alicante para Málaga y Cádiz. Todos los domingos a las once de la mañana.

Para Barcelona y Marsella. Todos los miércoles a las once de la mañana.

Mercancías a precios alzados para todas partes.

Harinas 3-30 rs.; Rubia y trigo 3-90 y lana 4-30 rs. arroba castellana desde Madrid á Barcelona.

A domicilio Barcelona se toman mercancias para mas de 300 pueblos, via de Alicante, Málaga, Cádiz y Sevilla.

Billetes directos entre Madrid, Alicante, Cádiz, Málaga, Barcelona, Marsella, Lyon y Paris.

Acudir al despacho central de los ferrocarriles y a D. Julian Moreno, Alcalá, números 28 y 30.

Table with columns for destinations (Alicante, Barcelona, Cádiz, etc.) and prices for various goods like flour, wool, and oil.

A LOS JORNALEROS QUE DESEEN ocuparse en los trabajos de la carretera que se está construyendo, desde el Escorial á Valdemorillo, se aborarán diez reales diarios, pagados semanalmente.

Los que trabajen a destajo, en dichas obras, pueden ganar con facilidad quince reales diarios.

Para mas informes, acudan a casa del encargado en el Escorial, calle de Florida-blanca, núm. 17.

SE SUPLICA AL QUE SE HUBIESE hallado, en la tarde del miércoles 4 del corriente mes, una perrita inglesa ratonera, que se perdió en el pasaje de Murga, tenga la bondad de entregarla al portero del número 35, de la calle del Carmen, y se la gratificará. Sus señas son: color negro, con las patitas y el hocico pardo ó color de canela: un collar y unos cascabeles al pescuezo.

A LAS SEÑORAS.—EN EL POSTIGO de San Martin, núm. 22, próximo a la de Jacometrezo continúa la venta de sedería, aumentado considerablemente el surtido, siendo los precios mas ventajosos aun por la economía de las últimas compras: los trajes de gasé de 16 duros, desde hoy á 14; otros, su valor 35 duros, á 18; idem de un gran volante desde 16 duros en adelante. Drogas negras (resto) á 20 rs. vara: trajes de folar á volantes á 110; idem gasé negro, cinco y seis volantes á 14 duros.

FABRICA DE CRISTALES de San Ildefonso (La Granja).

El depósito de cristales de esta fábrica, establecido en la calle de Barrio-Nuevo, número 12, se ha trasladado, por causa de la obra que se está haciendo en dicho local, á la calle de la Montera, núms. 45 y 47, pasaje de Murga.

COLCHONES CON NUELLES GRAN FÁBRICA calle de las Infantas números 19 y 21, almacén de camas de hierro y objetos de zinc.

Pasan de 3,000 los fabricados para esta corte en seis meses que lleva abierta esta fábrica y no menos se han remitido á provincias.

La mayor parte de ellos han sido con armadura de madera cubiertas de bonitas telas dejando descubierto el fondo para poder examinar la cantidad y calidad de los muelles que en esta fábrica se emplean por el ínfimo precio de 160 reales los pequeños, 200 los cameros y 240 los mayores. Se fabrican tambien con armadura de hierro á 240, 280 y 320 reales, estos, invención del dueño de esta fábrica: se ha abstenido de recomendarlos al público por el inconveniente, después de algun otro, del mucho ruido que hacen los muelles al chocar con el hierro al cual están sujetos, produciendo una música nada agradable cuando se quie-

D. JULIO PAUCHET, dentista de S. A. R. el duque de Aumale, establecido en Madrid desde hace un año.

Las piezas y dentaduras completas que se construyen en los talleres de Mr. Pauchet son de una esmeradísima perfeccion, é imitan prodigiosamente á las naturales, asegurando una perfecta masticacion y una pronunciacion fácil. Sostenidas por la presión, atmosférica, remedian todas las imperfecciones las piezas con ganchos y ligaduras, sistemas abandonados por los buenos dentistas.

Horas de consulta: desde las diez de la mañana á cuatro de la tarde. Calle de la Montera núm. 46.

TRAFICANTES. LOS FERRO-CARRILES DE MADRID Y PARIS. HANCIAS DE CASTILLA Y LA VISTA.

Se dan prospectos y esplicaciones de palabra ó por escrito.

SE CEDE UN BONITO GABINETE con una espaciosa alcoba para uno ó dos caballeros que no necesitan asistencia. Calle de Santa Isabel, núm. 14, cuarto segundo de la derecha.

SE CEDE UN BONITO GABINETE con una espaciosa alcoba para uno ó dos caballeros que no necesitan asistencia. Calle de Santa Isabel, núm. 14, cuarto segundo de la derecha.

SE CEDE UN BONITO GABINETE con una espaciosa alcoba para uno ó dos caballeros que no necesitan asistencia. Calle de Santa Isabel, núm. 14, cuarto segundo de la derecha.

SE CEDE UN BONITO GABINETE con una espaciosa alcoba para uno ó dos caballeros que no necesitan asistencia. Calle de Santa Isabel, núm. 14, cuarto segundo de la derecha.

SE CEDE UN BONITO GABINETE con una espaciosa alcoba para uno ó dos caballeros que no necesitan asistencia. Calle de Santa Isabel, núm. 14, cuarto segundo de la derecha.

Quinto, á cinco leguas de Zaragoza, por la orilla derecha del Ebro, sobre la carretera general de Alcañiz.

Elegancia, limpieza, comodidad, distraccion, jardines, sotos, caza y hermosas vistas, se hallan reunidos en el establecimiento.—El majestuoso Ebro baña su fértil vega.—Es uno de los mejores de España. Hay en él cuartos elegantes, salones, billar y gabinete de lectura.—Se llega cómodamente desde Zaragoza por diligencia diaria.—Hay acomodo en departamentos separados para toda clase de bañistas.

Estas saludables aguas, conocidas de tiempos remotos, y tan concurridas, que fueron ensalzadas y analizadas por nacionales y extranjeros, son claras, inodoras y frescas. Se beben con agrado hasta por los niños. Sus efectos son maravillosos, porque sin dolor alguno facilitan el vientre, la orina y sudor. La temporada se abre el 10 de Junio.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS.—Operaciones.—El médico-cirujano don Joaquin Martinez y de Cerona, que ha estudiado teórica y prácticamente las enfermedades de los ojos con los mas notables oculistas de Paris, admite consultas todos los dias no feriados, de diez á doce de la mañana. Se encarga tambien con probado esmero, de practicar cualquier operacion quirúrgica, además de las propias de la especialidad anunciada. Cava Baja, núm. 42, cuarto segundo de la derecha.

MARTILLO.—CALLE DEL DESEN- Magaño, núm. 10, á cargo de don Benito Fabre.—El nuevo dueño, aunque siguiendo con la casa J. Fabre, de Paris, participa á sus numerosos amigos y parroquianos, que pone á su disposicion los grandes almacenes y salon de ventas en pública subasta pertenecientes á dicho establecimiento.

Conforme con lo aprobado por la autoridad competente, recibirá en depósito, consignacion ó almacenaje, todos los generos de comercio, pagándolos al día siguiente de su venta; tambien se adelanta dinero sobre partidas importantes.

Todo el día esposicion y venta de generos, y á las sets de la tarde subasta pública.

CRÓNICA DEL VIAJE DE SUS MAJESTADES Y ALTEZAS REALES á las islas Baleares, Cataluña y Aragón escrita de orden de S. M. la reina

D. Antonio Flores. EDICION DE GRAN LUJO.

Véndese en Madrid en la librería de Morro, puerta del Sol; en Barcelona, en casa del editor Lopez Romagosa; en Zaragoza, en la librería de la Viuda de Heredia; y en Palma de Mallorca en la de Garcia.

SE CEDE UN BONITO GABINETE con una espaciosa alcoba para uno ó dos caballeros que no necesitan asistencia. Calle de Santa Isabel, núm. 14, cuarto segundo de la derecha.

Se advierte que no es casa de huéspedes.

IMPRENTA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Editor D. Hilarion de Zuloaga.

LA NACIONAL

COMPANIA DE SEGUROS SOBRE LA VIDA. DIRECCION GENERAL: PRADO, NÚM. 19, MADRID.

Formacion de capitales, rentas, dotes, pensiones, exencion del servicio militar, etc.

Puede hacerse la suscripcion de modo que en ningun caso se pierda el capital impuesto ni las ganancias.

Se dan prospectos y esplicaciones de palabra ó por escrito.

TRAFICANTES. LOS FERRO-CARRILES DE MADRID Y PARIS. HANCIAS DE CASTILLA Y LA VISTA.

Se dan prospectos y esplicaciones de palabra ó por escrito.

SE CEDE UN BONITO GABINETE con una espaciosa alcoba para uno ó dos caballeros que no necesitan asistencia. Calle de Santa Isabel, núm. 14, cuarto segundo de la derecha.

Se advierte que no es casa de huéspedes.

IMPRENTA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Editor D. Hilarion de Zuloaga.

ANUNCIOS.

SE CEDEN UNA SALA CON DOS gabinetes y dos alcobas; calle de Santa Catalina, núm. 1, cuarto segundo. No es casa de huéspedes.

SE CEDEN UNA SALA CON DOS gabinetes y dos alcobas; calle de Santa Catalina, núm. 1, cuarto segundo. No es casa de huéspedes.

SE CEDEN UNA SALA CON DOS gabinetes y dos alcobas; calle de Santa Catalina, núm. 1, cuarto segundo. No es casa de huéspedes.

SE CEDEN UNA SALA CON DOS gabinetes y dos alcobas; calle de Santa Catalina, núm. 1, cuarto segundo. No es casa de huéspedes.

SE CEDEN UNA SALA CON DOS gabinetes y dos alcobas; calle de Santa Catalina, núm. 1, cuarto segundo. No es casa de huéspedes.

SE CEDEN UNA SALA CON DOS gabinetes y dos alcobas; calle de Santa Catalina, núm. 1, cuarto segundo. No es casa de huéspedes.

SE CEDEN UNA SALA CON DOS gabinetes y dos alcobas; calle de Santa Catalina, núm. 1, cuarto segundo. No es casa de huéspedes.

SE CEDEN UNA SALA CON DOS gabinetes y dos alcobas; calle de Santa Catalina, núm. 1, cuarto segundo. No es casa de huéspedes.

SE CEDEN UNA SALA CON DOS gabinetes y dos alcobas; calle de Santa Catalina, núm. 1, cuarto segundo. No es casa de huéspedes.

SE CEDEN UNA SALA CON DOS gabinetes y dos alcobas; calle de Santa Catalina, núm. 1, cuarto segundo. No es casa de huéspedes.

SE CEDEN UNA SALA CON DOS gabinetes y dos alcobas; calle de Santa Catalina, núm. 1, cuarto segundo. No es casa de huéspedes.

SE CEDEN UNA SALA CON DOS gabinetes y dos alcobas; calle de Santa Catalina, núm. 1, cuarto segundo. No es casa de huéspedes.

SE CEDEN UNA SALA CON DOS gabinetes y dos alcobas; calle de Santa Catalina, núm. 1, cuarto segundo. No es casa de huéspedes.

SE CEDEN UNA SALA CON DOS gabinetes y dos alcobas; calle de Santa Catalina, núm. 1, cuarto segundo. No es casa de huéspedes.

SE CEDEN UNA SALA CON DOS gabinetes y dos alcobas; calle de Santa Catalina, núm. 1, cuarto segundo. No es casa de huéspedes.

SE CEDEN UNA SALA CON DOS gabinetes y dos alcobas; calle de Santa Catalina, núm. 1, cuarto segundo. No es casa de huéspedes.

SE CEDEN UNA SALA CON DOS gabinetes y dos alcobas; calle de Santa Catalina, núm. 1, cuarto segundo. No es casa de huéspedes.

SE CEDEN UNA SALA CON DOS gabinetes y dos alcobas; calle de Santa Catalina, núm. 1, cuarto segundo. No es casa de huéspedes.

SE CEDEN UNA SALA CON DOS gabinetes y dos alcobas; calle de Santa Catalina, núm. 1, cuarto segundo. No es casa de huéspedes.

SE CEDEN UNA SALA CON DOS gabinetes y dos alcobas; calle de Santa Catalina, núm. 1, cuarto segundo. No es casa de huéspedes.

SE CEDEN UNA SALA CON DOS gabinetes y dos alcobas; calle de Santa Catalina, núm. 1, cuarto segundo. No es casa de huéspedes.

SE CEDEN UNA SALA CON DOS gabinetes y dos alcobas; calle de Santa Catalina, núm. 1, cuarto segundo. No es casa de huéspedes.

SE CEDEN UNA SALA CON DOS gabinetes y dos alcobas; calle de Santa Catalina, núm. 1, cuarto segundo. No es casa de huéspedes.

SE CEDEN UNA SALA CON DOS gabinetes y dos alcobas; calle de Santa Catalina, núm. 1, cuarto segundo. No es casa de huéspedes.

SE CEDEN UNA SALA CON DOS gabinetes y dos alcobas; calle de Santa Catalina, núm. 1, cuarto segundo. No es casa de huéspedes.

SE CEDEN UNA SALA CON DOS gabinetes y dos alcobas; calle de Santa Catalina, núm. 1, cuarto segundo. No es casa de huéspedes.

SE CEDEN UNA SALA CON DOS gabinetes y dos alcobas; calle de Santa Catalina, núm. 1, cuarto segundo. No es casa de huéspedes.

LA que lleva á la miseria es rapidísima. A falta de la historia de Remy de Santorin, la de la señora de Lery, de nombre Amelia Deshones, podria servirnos de ejemplo.

Ya sabemos que el caballero Du-Vernais la conoció en Turena, que la amó, y el porqué no se casó con ella.

La señora de Lery hizo un casamiento de conveniencia; envidio pronto, y solo le quedó un hijo, que fué el padre de Julieta.

No nos detendremos en referir de qué manera las revoluciones y algunas especulaciones desgraciadas arruinaron á este; además como los males no vienen solos, perdió á poco á su mujer, y tuvo que llamar á su madre para que cuidase de la niña. Esta vendió los escasos bienes que le quedaban en provincia y corrió á consolar á su hijo y velar por su nieta. Pero como la desgracia habia ya entrado en aquella casa, una enfermedad cruel, que duró cerca de tres años, completó los desastres de esta familia, dejando huérfana á Julieta.

Treinta años de luchas y de angustias, de esperanzas perdidas, de esfuerzos y de dolores están resumidos en las cortas líneas que preceden. Y llegó un día en que la abuela y la niña se encontraron absolutamente sin recursos. Porque todo lo tenían ya empeñado ó vendido; todo hasta los vestidos, hasta los utensilios mas indispensables.

La señora de Lery se vio reducida á la mendicidad; pero no mendigó mas de una vez, porque el caballero Du-Vernais la reconoció.

Conmovido á la vista de un infortunio tan inmenso, las recogió en su casa, tomando cuantas precauciones eran necesarias para que sus criados, sus amigos y sus conocidos ignorasen siempre el estado en que habia encontrado á la mujer que amó.

Ni aun siquiera habló de ello en sus correspondencias con el armador Garnetier.

Amelia Deshones era ya abuela; el caballero muy viejo y muy poco dispuesto á un casamiento ridiculo. Su intencion, pues, no habia sido otra que la de ofrecer por el pronto un asilo conveniente á la señora de Lery, que luego el tiempo aconsejaria.

Este estado provisorio se fué prolongando de dia en dia. Las infantiles gracias de Julieta encantaron al caballero, quien al ver por otra parte, el particular cuidado que se tomaba la señora de Lery, por su magnifico hotel de la calle de Varennes, entregado hasta entonces al pillaje de los criados, modificó poco á poco sus costumbres de solteron, olvidó el camino de su círculo, se creó una familia y se encontró mas feliz.

Julieta habia venido á ser su hija; al fin la eligió por su heredera.

Nadie en el mundo sabia que la señora de Lery habia mendigado el sustento; el sencillo relato que acabamos de hacer, fué traducido por veinte cuentos, mas ó menos inverosímiles, que dejaremos, si se nos permite, bajo la campana de la chimenea.

Remy de Santorin ignoraba necesariamente las veinte versiones y la historia verdadera. Solo sabia, como todo el mundo, que Julieta seria ricamente dotada por el caballero Du-Vernais, pariente lejano de la señora de Lery, que era lo que generalmente se decia en casa de la condesa de Essorles.

¡Segismundo! mi único, mi verdadero amigo! si yo te hubiese hecho caso en otro tiempo, continuaba en su monólogo, en lugar de ser el pianista Remy, cuyo nombre se ignora en casa de la condesa de Essorles, hoy seria el señor de Santorin y podria sin temeridad esforzarme por agradar á Julieta... á Julieta, á quien amo... ¡loco de mí! ¡yo! asafeliz para hacer bailar... yo... ¡harto feliz con encontrar esta clase de trabajo.

Esta frase era la del pintor Segismundo, en la época en que el digno joven ejecutaba para una salchichera del barrio de Saint Denis la imagen de cuerpo entero del gran San Anton y su marrano. Esa frase encontré trabajo, no la habia comprendido Remy antes de conocer la miseria; y sin embargo, es la gran clave de los problemas de la vida.

CAPTULO II. El Retrato.

Mientras que Remy desilusionado, se lamentaba pensando en la joven y rica Julieta de Lery, Julieta encantada con su descubrimiento pensaba en el continuamente.

—No hay la menor duda que es el autor de la romanza; pero yo quiero saber más se decia. ¿Cuál es su familia? ¿Será casado? ¿A dónde vive? ¿Cómo lo pasa el pobre? ¿A dónde podria yo informarme?... ¿A quien podria yo hacer esta confidencia?

Su abuela, ni aun habia reconocido la romanza de Elena, y además participaba de la repulsiua que sentia el viejo caballero por los artistas, desde que Saint-Max le habia hecho desconfiar de todo lo que de cerca ó de lejos se intitulase autor. Sus amigos, de seguro se burlarian de ella, si por casualidad se atreviese á preguntarlas acerca del músico Remy; y además, ¿qué podran saber más que ella? Su aya, la Sra. Ambrosina, aunque era una excelente mujer, siempre dispuesta á complacerla, todo lo poscia menos la discrecion; imposible, por consecuencia, revelar la escena del boulevard Pois-

LOS DOS CAMINOS DE LA VIDA.

sonniere y motivar de este modo el interés que se tomaba por el pianista Remy.

Julieta desplegó aunque, inútilmente una destreza, infinita en interrogar á la condesa de Essorles al comisionista de música y á otras varias personas: toda su diplomacia se estrelló ante la indiferencia general; sus tímidas preguntas solo obtuvieron insignificantes respuestas. Renovarlas le era imposible.

Por fin concluyó el invierno, y con él las recepciones donde pudo ver otras dos ó tres veces sentado al piano á Remy, á quien no se habia atrevido á dirigir mas ni una palabra.

Hasta las miradas las habia evitado, temerosa de que adivinasen su secreto; de lo que se guardó sobre todo, fué de volver á cantar la romanza de Elena.

Por su parte Remy temblaba al mirarla. Ambos deseaban ardientemente acercarse. Pero si se les hubiera puesto uno enfrente de otro y en las condiciones mas favorables de seguro ninguno de los dos se hubiera atrevido á romper el silencio. Julieta pensaba respecto á este particular con toda la preocupacion de la clase á que pertenecia. Una muralla de bronce los hubiera separado menos que su mútua reserva.

Nada hay mas frecuente en el mundo que semejantes amores; que mueren como la semilla sembrada en la roca, antes de nacer.

Remy de Santorin no carecia ni del don de decir con oportunidad, ni del arte de decir bien; y de seguro rota la balla, nadie hubiera podido mejor que él hacer valer los sentimientos de que estaba poseido; pero ya no pertenecia á la esfera de Julieta de Lery.

Julieta, cuyo primer móvil era un tierno recuerdo de gratitud, unia á un tacto esquisito una imaginacion muy viva; pero por encima de todo, estaba su respeto por las conveniencias sociales. Ni aun el reconocimiento podia obligarla á traspasar sus límites.

Afortunadamente, la viñeta de la romanza estaba firmada por Segismundo, cuyo nombre á ninguna persona de buen tono le era ya permitido ignorar. La viñeta tenia por asunto la última estrofa de la segunda parte: «Elena, niña todavia, saltaba al cuello de su padre en segundo término y sobre una alfombra de verdura sombreada por grandes arboles, se veian logueando, á un enjambre de encantadoras criaturas;» la viñeta era preciosa.

Pensativa y con los ojos fijos en este dibujo, estaba Julieta, cuando de repente exclamó:

—¡Indispetiblemente el pintor debe conocer al autor de la romanza; el señor Se-